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 ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DOS          

TRABALHOS LEGISLATIVOS  
REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 

 DE AIQUARA, ESTADO DA BAHIA. 

 

Aos  sete   dias do mês  de  março  do ano de dois mil e vinte e dois , às dezenove 

horas na Sala das sessões da Câmara Municipal de Aiquara, Estado da Bahia, 

situada na Praça Juracy Magalhães n° 104, Centro Nesta Cidade, sob a 

presidência do titular Vereador JOSE OLIVEIRA SILVA, secretariado pelos 

vereadores ROSENILDES BISPO DOS SANTOS FERREIRA - Primeira 

Secretária  e EVARISTO GOMES SANTOS BRITO segundo secretário   

Presentes os vereadores, ANTÔNIO CARLOS BENTO DOS SANTOS , MIRIAN 

BATISTA SANCHES, LEANDRO COSTA BARROS, VALTER FRANCISCO 

SOUZA E   PÉRICLES FERREIRA ALVES. Havendo o quórum do Regimento 

Legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão Solene de 

abertura dos trabalhos legislativos do primeiro período do ano de 2022. O preside 

José Oliveira Silva cumprimentou as autoridades presentes, secretários, 

diretores e demais pessoas presentes e as que estavam participado por meio 

das redes sociais. Convidou para compor a Mesa o Sr. Delmar Ribeiro Prefeito 

municipal, a Sra Elivania Pinheiro Ribeiro primeira dama, o Vice-prefeito Sr 

Vivaldo Honório da Silva, o Pastor Hélio Secretaria Municipal de Educação, Sr 

Juthay Souza Cosme Secretário Municipal de Agricultura e Desenvolvimento 

Econômico. Sr Jânio Nunes da Silva Secretário Municipal de Obras e Serviços 

públicos. Com a Mesa devidamente composta o Sr Presidente convidou a todos 

a se colocarem  em pé para as execuções dos Hinos do Brasil e do Município. 

Prosseguindo o Sr. Presidente convidou a servidora da Casa Maria da 

Conceição de Jesus para fazer a oração a qual acolheu aos presentes e lendo o 

Salmo 86 refletiu sobre a importância da justiça e paz nestes tempos de guerra, 

concluiu a oração pedindo aos presentes para se colocarem de pé para rezar a 

oração do Pai-nosso. O Pastor Hélio a convite do Presidente também um 

momento de oração, ficando assim oficialmente aberto os trabalhos da sessão 

Legislativa de 2022 nos termos de Regimento interno desta Camara Municipal e 

nos termos da Lei Orgânica Municipal. Dando continuidade o Sr Presidente 

franqueou a palavra e fez uso da mesma o vereador Antônio Carlos Bento dos 

Santos que saudando a Mesa Diretora na pessoa do Sr. Prefeito Municipal e 

demais autoridades presentes ou representadas. Falou da sua emoção em 

poder estar aqui para lutar pelo bem do povo principalmente dos mais carentes, 

explicou que o seu Projeto comida na mesa não vai parar apenas vai dá uma 

parada para melhor estruturar. 
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Manifestou sua angustia em muitas vezes ser questionado por pessoas que não 

passaram no processo seletivo e terem que ir embora, lamenta porque não pode 

fazer nada, mas, tem certeza deque juntos vamos encontrar uma solução, 

informou que vai entra com um requerimento para que o prefeito e os vereadores 

possam juntos com os empresários da região buscarem uma alternativa na 

tentativa de buscar uma pequena fábrica para o nosso município. Agradeceu aos 

secretários pelo apoio na hora das dificuldades e igualmente ao Sr. Prefeito e o 

Presidente da Câmara que vem fazendo o possível para amenizar o sofrimento 

desse povo. Finalizou a agradecendo a Deus por tudo e pedindo força para esse 

novo ano que começa e se colocou à disposição da comunidade para quaisquer 

coisa e desejando a todos uma boa semana de trabalho.  Ainda franqueada 

palavra fez uso da mesma o vereador Evaristo Gomes Santos Brito, saudando 

aos presentes na pessoa do Sr Presidente se estendendo aos demais colegas e 

a toda comunidade, cumprimentou o Sr. Prefeito Municipal e parabenizou a todas 

as mulheres pela passagem do seu dia. Comentou que o dia em que o presidente 

marcou o início dos trabalhos foi providencialmente um dia de mais uma vitória 

para os cinco vereadores que vem sendo perseguido por um senhor que a todo 

custo quer entrar na câmara buscando irregularidade em um processe de eleição 

legitimado pelo povo e pala justiça eleitoral. Parabenizou o Sr. Prefeito e toda a 

sua equipe pelo excelente tralho que mesmo vem fazendo no município, com 

várias obras inauguradas e com perspectivas de muitas outras, parabenizou 

ainda a transparência na condução do processo seletivo e aos empossados. 

Finalizou desejando a todos um bom retorno aos trabalhos, que Deus os 

abençoe. Continuando o Presidente convidou o vereador Leandro Costa 

Barros para fazer uso da fala o mesmo saudou a Mesa Diretora na pessoa do 

Prefeito Municipal, o presidente José Oliveira, os demais colegas vereadores aos 

funcionários, dando as boas vindas as novas funcionárias ora contratadas e 

principalmente a comunidade presente ou participando pelas redes sociais. 

Lamentou os tempos difíceis que vivemos com a pandemia ainda em andamento 

e agora o terror da guerra entre a Rússia e a Ucrânia, onde lamentavelmente 

iremos sofrer as consequências que mesmo estando de férias os vereadores 

não pararam , estavam sempre trabalhando pela comunidade e por isso 

buscando ajudar ainda mais a comunidade se reuniu com os vereadores Valter, 

Uilton e Antônio Bento  e juntos tomaram a decisão de apoiar o candidato Rassar 

sabe do trabalho dos deputados Sandro Régis e Leur Lomanto  no município , 

mas, juntos chegaram à conclusão de que seria bom para o município ter mais 

uma representatividade  ajudando o município ,não é competividade é mãos uma 

pessoa ajudando o município.   
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 Afirma o orador que o ano que passou foi muito bom, que 2022 será ainda 

melhor é momento de união e prova disso é a presença de todo secretariado 

aqui hoje, pessoas que trabalham para o desenvolvimento de município, que o 

prefeito vem fazendo um trabalho sério, empregando o dinheiro público com 

honestidade e transparência. Encerrou parabenizando todas as mulheres pela 

passagem de sua dia. A Vereadora Mirian Batista Sanches para fazer uso da 

palavra, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de recomeçar os 

trabalhos legislativos e  pedindo permissão  ao presidente para cumprimentar a 

Mesa nas pessoas da Primeira Dama a Senhora Elivania Pinheiro Ribeiro e da 

Vereadora Rosineides Bispo por ser amanhã o Dia Internacional da Mulher, 

saudou o Sr. Prefeito e demais autoridades, manifestando sua alegria em 

contemplar as presenças de cada um principalmente do secretariado, 

demostrado assim o prenuncio tempo  mesmo nesses tempos de guerra e 

pandemia. Se dirigindo ao secretariado fez o convite para que em outro momento 

possam virem aqui na câmara para fazerem um raio X de suas secretarias,  

apresentar o plano de ação para 2022 quais as políticas públicas de cada pasta 

e informou que irá fazer um requerimento solicitando essas presenças, pois o 

vereador sempre fala, cobra , mas queremos também ouvi-los .Aproveitou  para 

falar sobre a PEC número  , advertindo para o risco e prejuízo para o município 

caso se confirme a sua aprovação prevista para julho desde ano, se não tivermos 

o cuidado, uma estratégia para mudar o quadro até a data limite de sua 

aprovação, vamos correr  o risco do nosso município virar distrito. A primeira 

tarefa é alcançarmos a meta de cinco mil habitantes, até a conclusão do senso 

demográfico caso contrário não teremos chance alguma de reverter o quadro. 

Chamou atenção de todos prefeito, câmara e sociedade civil para mesmo com 

tantas atividades a serem feitas essa pauta é a mais necessária e urgente, então 

fez um chamado coletivo para essa responsabilidade. Se referindo a denúncia 

de cassação do mandato eleitoral feita por um cidadão a cinco vereadores 

lamentou a sua derrota mais uma vez, entende que toda denúncia deve ser 

munida de provas e contra provas, pois, todo mandato legitimamente constituído 

não é vulnerável e para ser cassado tem que ser feito com todos os cuidados e 

de maneira correta só assim teria a vitória orientou ao Senhor em que em 

questão que gaste sua energia para a próxima eleição. 
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 A oradora comentou que um assunto vem lhe trazendo desgastes á vários 

meses, pessoas novamente comentando que o prefeito não tem oposição, que 

todos os vereadores estão comprados, lamenta informar que sua liberdade e 

independência não tem preço, que a preocupação maior não deve ser se tem ou 

não oposição e situação e sim que o prefeito tenha diálogo com os nove Edis, 

escolha partidária é um detalhe, quem tem que fiscalizar são os nove vereadores 

independente de que lado esteja, que o fato da mesma entrar na prefeitura ou 

em qualquer outro estabelecimento público não constitui está na oposição ou 

situação e sim cumprindo o seu papel de fiscalizadora porque é a obrigação do 

vereador fiscalizar., lamentavelmente ficou indignada em saber que pessoas que 

ocupam o cargo na gestão estão preocupadas que o prefeito não tem mais 

oposição, melhor seria que tais pessoas entregassem o cargo e se declarassem 

oposição ao prefeito. Falou aos servidores de fora que são muito bem-vindos 

pois cada um tem contribuído para o desenvolvimento do município concluiu 

desejando á todos um ano de trabalho próspero e se colocou a disposição da 

comunidade para quaisquer coisa. Ainda frangueada a palavra usou da mesma 

o vereador Valter Francisco de Souza cumprimentando a Mesa Diretora na 

pessoa do Senhor Delmar Ribeiro, prefeito, o Presidente da Câmara José 

Oliveira e a Senhora Elivania Pinheiro homenageando pela passagem do dia 

Internacional das Mulheres. Pediu a Deus que abençoe todos os secretários, 

pelos serviços prestados ao município, pediu aos mesmos empenho na 

condução dos trabalhos do senso demográfico pois o nosso município não pode 

retroceder voltando a categoria de distrito, por isso faz coro com a fala da 

vereadora Mirian pedindo urgência na análise dessa pauta. Finalizou desejando 

á todos um bom início de trabalho e que esse ano de dois mil e vinte dois possa 

ser um ano de maiores realizações no município. Ainda frangueada a palavra 

usou da mesma a Vereadora Rosenildes Bispo Ferreira dos Santos, 

saudando a Mesa na pessoa do Senhor Prefeito Municipal, Presidente da 

Câmara estendendo aos demais colegas, a comunidade presente e aos que 

estão acompanhando a Sessão pelas redes sociais, pedindo a Deus que 

abençoe a todos. Aproveitou da oportunidade para reafirmar seu compromisso 

com o povo mais necessitado, é um trabalho que faz com amor, por isso 

agradece aos Secretários pois todas as vezes que busca apoio e ajuda sempre 

encontra que, continuará fazendo esse trabalho até o fim do seu mandato. 

Desejando a todos uma boa semana. Ainda frangueada a palavra usou da 

mesma o Vereador Uilton Jesus Nascimento saudando a Mesa na pessoa do 

Senhor Prefeito Municipal, Presidente da Câmara estendendo aos demais 

colegas, a comunidade presente e aos que estão acompanhando a Sessão pelas 

redes sociais. Agradecendo a Deus a graça do nosso reencontro para dá 

prosseguimento as nossas atividades, fazendo memória dos cinco anos do 

falecimento de sua mãe e nas pessoas de sua esposa Roberta Miranda e sua 

filha Rebeca parabenizou todas as mulheres pela passagem do seu dia.  
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Aproveitou para pedir oração para os Senhor Periquito e a Senhora Adiluzia que 

se encontra internados em estado grave. Agradeceu a presença de todos os 

secretários, diretores e cargos de chefia, e pediu que os mesmos venham mais 

vezes acompanhar os trabalhos da Câmara, parabenizou a Senhora Marivanda 

Brito pela passagem do seu aniversário. Justificou a ausência do Senhor Hassan 

Rousseff e transmitiu a todos o abraço enviado pelo mesmo. Finalizando o 

orador agradeceu ao Presidente da Câmara pela reforma feita na Câmara 

deixando o ambiente ainda mais agradável.  Ainda frangueada a palavra usou 

da mesma o Vereador Péricles Ferreira Alves saudando a Mesa na pessoa do 

Senhor Prefeito Municipal, Presidente da Câmara estendendo aos demais 

colegas. Agradeceu a Deus por estar aqui mais uma vez para cumprir a sua 

missão em favor do povo. Desejou a toda comunidade um dois mil e vinte dois 

cheio de realizações. Agradeceu aos deputados Sandro Regis e Euclides 

Fernandes pelas emendas enviadas ao município. Se reportando a Vereadora 

Mirian disse que dificuldades e obstáculos sempre irão surgir, que a mesma se 

mantenha firme no seu posicionamento e que essas pessoas precisam se 

comprometer tendo uma postura de comprometimento com sua fala, o povo não 

merece e nem precisa ver semeada a semente do mal, confirma sua adesão a 

base do prefeito para buscar o melhor para o município. Finalizando o edil em 

nome da sua mãe Maria Pinto homenageou à todas as mulheres pela passagem 

do seu dia. O Presidente da Câmara convidou o Senhor José Carvalho Neto, 

contador contábil da Câmara saudando a Mesa na pessoa do Senhor Prefeito 

Municipal, Presidente da Câmara estendendo a sua fala a todos os 

secretariados, chefes e diretores de setores e a todos que acompanham nas 

redes sócias. Relatou algumas dificuldades vividas no ano de dois mil e vinte 

um, mas com a graça de Deus o ano vigente será melhor, contamos com o apoio 

dos secretariados municipal o que nos ajudou a supera-las, concluindo assim o 

ano de dois mil e vinte um, um pouco mais aliviado. Agradeceu o vereador 

Péricles Ferreira Alves por ter lhe dado a oportunidade de ter trabalho quatro 

anos também ao Presidente José Oliveira por ter lhe confiado a integração em 

sua equipe de trabalho, informou que por conta de seu trabalho prestado aqui no 

município o Presidente da Câmara de Jitaúna o convidou para fazer parte de sua 

equipe. Aproveitou da oportunidade para agradecer a ex-funcionária Luciana que 

durante sua passagem o ajudou na, sua função.  Encerrou sua fala agradecendo 

a todos pela oportunidade.  Ainda frangueada a palavra fez uso da mesma o uso 

da mesma o vice Prefeito Vivaldo Honório da Silva comprimento a Mesa Diretora 

na Mesa Do Senhor Prefeito, Presidente José Oliveira, secretariados, diretores 

e a comunidade presente ou acompanhando pelas redes sociais. Fez referência 

a a sua fala de posse e da Sessão de encerramento do ano de dois mil e vinte 

um lembrando a falta de diálogo entre os poderes municipais. 
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 O orador mencionou o grande serviço que essa Câmara presta ao município, é 

testemunha disso pois por aqui passou durante desesseis anos, e sempre 

percebeu que o vereador se entrega a tal ponto de até mesmo seus vencimentos 

gasta com o povo. Disse ao prefeito Delmar que não se cansa de agradecer pela 

oportunidade de ser seu vice-prefeito e por ter acertado está do seu lado, 

também agradeceu aos edis pelo brilhante que vem realizando no município e 

toda equipe do prefeito. Encerrou sua fala parabenizando toda mulheres pela 

passagem do seu dia e desejando a todos um ano de muita realizações nas 

execuções de suas tarefas. Concluindo a ordem dos escritos o Senhor José 

Oliveira convidou o Senhor prefeito municipal para fazer uso da fala que, em seu 

pronunciamento agradeceu a Deus, a sua esposa Elivania e a todos os 

vereadores mencionando-os nominalmente e a peculidade  de ação de cada um 

no município. Informou que está conseguindo sete milhões para serem gastos 

em obras no município e por isso é muito grato a Deus e aos vereadores, que no 

dia doze de abril aniversario do município irá anunciar todas obras a serem feitas. 

Para melhor ilustrar sua fala cantou uma música (Intitulada o deserto) 

Agradecendo especialmente ao Presidente da Câmara José Oliveira pelo apoio 

recebido a todo instante a todos os vereadores e a todo o seu secretariado por 

estarem contribuindo para o desenvolvimento do município. Encerrou sua fala 

desejando a todos muita paz, harmonia e uma ótima semana afirmando seu 

compromisso de estar sempre a disposição. Não havendo mais oradores 

inscritos o Senhor Presidente fez uso da tribuna saudado ao excelentíssimo 

Senhor Prefeito Delmar Ribeiro, aos colegas vereadores, funcionários da Casa 

e a toda comunidade presente ou acompanho pelas redes sociais. Comentou 

que após oratórias tão precisas iria fazer um resumo das belas palavras ouvidas. 

Afirma o Edil que diante do bom andamento da gestão não há necessidade de 

fazer oposição. Disse que na sua trajetória de trinta anos de vida pública nunca 

foi atendido tão rapidamente por um secretario como foi essa semana, sinal de 

que realmente as coisas estão diferentes, secretários tendo com autonomia para 

resolver pequenos assuntos em sua pasta. Parabenizou ao Prefeito Delmar por 

estar desenvolvendo um brilhante trabalho a frente do município. Mencionou um 

fato ocorrido onde um cidadão insatisfeito   com sua derrota nas urnas na eleição 

passada, querendo um mandato sem voto busca na justiça sem qualquer 

argumentos ou provas uma cadeira na Câmara, lamenta pois todos os 

vereadores foram legitimados pela justiça eleitoral e pelo voto popular sugerindo 

ao Senhor em questão que busque outra maneira de trabalhar, pois, foi derrotado 

na Comarca de Itagibá recorreu em Salvador e também perdeu. Encerrando seu 

pronunciamento agradeceu a todos os vereadores pelo apoio e parceria se 

colocando a disposição dos mesmos para mais um ano de luta, conquistas e 

vitorias.  
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Finalmente convidou a primeira Dama a Senhora Elivania Pinheiro Ribeiro para 

fazer uma oração encerrando a Sessão Solene e desejando a todos uma boa 

semana, parabenizou todas as mulheres pela passagem do seu dia e deu por 

encerrada a presente sessão.  

 

 

 

Sala das Sessões em 07 de março de 2022. 

. 
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